
Résidence



Section sur la résidence

65% sont venus s’établir 
dans la collectivité

32%
(185 personnes) 

ont « toujours été là »

Depuis combien de temps vivez-vous dans la collectivité ?

De ces 65 % de nouveaux arrivants, 
29 % ont déclaré y avoir emménagé 
au cours de la dernière année.

53% viennent du 
Nouveau-Brunswick
16% de l’Atlantique
15% de l’Ontario
13% de l’Ouest canadien
4% du Québec



Section sur la résidence

35%

13%

4%

8%

19%

8%
2% en sécurité
6% en
recherche

11%
7% Pour avoir accès aux
refuges
4% Pour avoir accès aux
services et aux soutiens

Pas de réponse

Quelles sont les principales raisons 
pour lesquelles les gens déménagent 
dans une nouvelle collectivité ?

Un emploi Pour trouver un logement

La famille a déménagé ici Autre

Refuge ou soutiens

Visites à des amis/à la famille



Questions liées à 

la santé



Temps passé en situation d’itinérance

Combien de temps avez-
vous vécu sans abri au 
cours de la dernière année ?

75%

180 jours ou plus

14%

9% 2%

90-179 jours

1-89 jours

Pas de réponse

Jours
sans abri



Section sur les questions relatives à la santé

Consommation
de substances

Santé mentale

Maladie ou 
problème de santé

Limitations physiques

Limitations 
d'apprentissage ou

cognitives

43%

68%

40%

37%

64%



78%

19%
3%

Oui

Avez-vous accès à des services de santé ? Par exemple, 
dépistage (Pap, prostate, mammographie, analyses sanguines) ?

Non

Pas de réponse

Section sur les questions relatives 
à la santé



72%

26%
2%

Oui

Avez-vous accès à des médicaments (par exemple, pour la 
régulation des naissances, la tension artérielle, méthadone, 
insuline, etc.) ?

Non

Pas de réponse

Section sur les questions relatives 
à la santé



42%
55%

3%

Oui

Au cours des 12 derniers mois, avez-vous eu recours aux services 
pour la toxicomanie et la santé mentale dans votre région ?

Non

Pas de réponse

Section sur les questions relatives 
à la santé



Section sur les expériences 

avec les services d'urgence



Section sur les expériences 
avec les services d'urgence

Nombre de 
fois où vous 
avez visité les 
urgences

En moyenne

4 fois
Médiane

2 fois
Maximum:

60 fois

Au cours des 12 derniers mois…

58% des répondants ont déclaré
avoir consulté une salle d'urgence



Au cours des 12 derniers mois…

Nombre total 
de jours 
passés à 
l'hôpital

En moyenne: Médiane:

14.2 jours 6.5 jours
Maximum:

240 jours

25%
des répondants ont déclaré avoir été hospitalisés

Section sur les expériences 
avec les services d'urgence



Nombre 
d’interactions 
avec la police

En moyenne:

15 fois
Médiane: Maximum:

3 fois 365 fois

59%des personnes interrogées ont

Au cours des 12 derniers mois…

Section sur les expériences 
avec les services d'urgence

déclaré avoir eu affaire à la police



Au cours des 12 derniers mois…

Nombre total 
de jours 
passés en 
prison

En moyenne: Médiane: Maximum:

72 jours 19.5 jours 365 jours

31%
des répondants ont déclaré avoir été incarcérés

Section sur les expériences 
avec les services d'urgence



32%

91 personnes

Dans les établissements correctionnels provinciaux, 

on a demandé à 415 clients adultes
s'ils avaient un endroit permanent où retourner.

(On en identifié 131 qui n’avaient pas ou ne 
savaient pas s’ils avaient une adresse 
permanente où retourner

ont consenti répondre à 
l’enquête

Établissements correctionnels
provinciaux
Recensement ponctuel 2023



Perte de logement



6%

7%

9%

9%

11%

17%

25%

Parent/Guardian
Conflict

Incarceration

Unfit/Unsafe
Housing

Substance Use

Spouse/Partner
Conflict

Landlord/Tenant
Conflict

Not Enough Income

Raisons de la perte du logement

25 %
des répondants ont identifié le 

manque de revenus pour 

expliquer la perte de leur 

logement.

17%
ont identifié un conflit avec le 

propriétaire pour expliquer la 

perte de leur logement

Revenus trop faibles

Conflit 
propriétaire/locataire

Conflit entre 
conjoints/partenaires

Consommation de 
substances

Logement 
insalubre/inadéquat

Incarcération

Conflit avec les 
parents/tuteurs



Coût de la vie et accès 
au logement

75%
ont indiqué que « les loyers étaient 

trop élevés », ce qui les empêchait 

de trouver un logement

63%
ont identifié le « faible revenu » 

comme un défi ou un problème 

pour trouver un logement



Quel est l'état de l’itinérance au 

Nouveau-Brunswick ?



État d'urgence







50



L’état de l’itinérance au Nouveau-Brunswick ?
Un état de transition

166



Que faisons-nous ?



Bâtir un réseau provincial



139 Prince Edward Street, Saint John, NB
(506) 634-1673  |  info@sjhdc.ca

WWW.SJHDC.CA

Merci!

Des questions ?



139 Prince Edward Street, Saint John, NB
(506) 634-1673  |  info@sjhdc.ca

WWW.SJHDC.CA

Est-ce que l’information présentée dans cette 
communication correspond à votre expérience au 
travail ou dans votre milieu ?

20 minutes d’échange aux tables – 15 minutes de 
remontée en plénière



139 Prince Edward Street, Saint John, NB
(506) 634-1673  |  info@sjhdc.ca

WWW.SJHDC.CA

Que pourrait-on faire dans votre établissement ou dans votre 
organisme pour mieux répondre aux besoins des personnes en 
situation d’itinérance ?

Que pourrait faire l’Association catholique de la santé du 
Nouveau-Brunswick pour mieux plaider la cause des personnes 
sans abri et pour mieux leur venir en aide ?

20 minutes d’échange aux tables – 15 minutes de remontée en 
plénière




